

# STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MIKROREGIONU KRNOVSKA - AKČNÍ PLÁNY

## KRITICKÁ OBLAST A - EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ

Ekonomická základna mikroregionu se – jak je u podobných celků obvyklé – liší ve městech, kde je rozvinutý průmysl, a ve venkovských oblastech, kde je stále velmi důležitý sektor zemědělství (i na úrovni mikroregionu je patrná disproporce – její zmírňování je jedním ze základních zamýšlených projevů realizace plánu). Mikroregion je podnikateli vnímán jako průměrné místo pro podnikání zejména v důsledku polohy mimo hlavní dopravní tahy. Geografická poloha při hranicích s Polskem je vnímána jako silná stránka, stejně jako dostatek prostor pro rozvoj. Radnice a jimi poskytovaný servis obstály dobře v hodnocení podnikatelů – údržba a rekonstrukce komunikací je tématem číslo jedna ke zlepšení. Stejně pozitivně nahlíží tvůrci plánu na nízkou cenu pracovní síly, která je díky vyšší míře nezaměstnanosti velmi dostupná, uvědomují si ovšem odvrácenou stranu tohoto fenoménu – nízkou kupní sílu obyvatel. Hlavní problém spatřují podnikatelé v nedostatku kapitálu, od kterého se odvíjí třeba i zastaralost technického vybavení. Jakkoli je zřejmě dostatek ploch pro další ekonomické aktivity, obce nejsou připraveny na nové investice, tím méně na jejich aktivní vyhledávání. S aktivním nakládáním s rozvojovými plochami souvisí problém nedokončené územně plánovací dokumentace v některých obcích, související v důsledku i s nedostatky v komunikaci s Pozemkovým fondem. Ani komunikace mezi představiteli soukromého a veřejného sektoru není úplně bez potíží. Podprůměrná daňová výtěžnost je fakt, který členové Komise a Pracovní skupiny pro rozvoj vnímají jako výraznou slabou stránku, při současné legislativě upravující rozpočtové určení daní však ani zlepšení v této oblasti – jakkoli kýžené a pozitivní – samo o sobě neznamená řešení problému zadlužování obcí.

### **Záměr A.1. Vytvářet podmínky pro nové investice přípravou podnikatelských ploch a zajištěním komplexních služeb pro investory**

#### ***Cíl A.1.1. Databáze místních podnikatelů a živnostníků \*\*\*\****

Ve spolupráci s OHK a Podnikatelskou radou bude zpracován strukturovaný přehled všech podnikatelů a živnostníků, působících v mikroregionu

#### ***Cíl A.1.2. Databáze ploch a objektů pro podnikání \*\*\*\****

Bude zpracován přehled dostupných ploch a objektů, vhodných pro podnikatelské záměry, popisujících v dohodnutém formátu vedle základních údajů o velikosti, poloze atd. i vlastnické vztahy a další relevantní údaje; po jeho zkompletování bude vydán katalog podnikatelských příležitostí

#### ***Cíl A.1.3. Oddělení ekonomického rozvoje \*\*\****

Na krnovské radnici bude vytvořeno oddělení ekonomického rozvoje, které bude kapacitně pokrývat potřeby mikroregionu v této oblasti (mj. bude garantem realizace strategického plánu, bude sloužit jako kontaktní místo pro investory atd.)

#### ***Cíl A.1.4. Internetová stránka mikroregionu - ekonomická sekce \*\*\*\****

Bude vytvořena nová internetová stránka mikroregionu Krnovska, zahrnující mj. ekonomické informace pro investory a podnikatele; součástí databáze bude vedle přehledu podnikatelů a dostupných ploch a objektů i interaktivní burza místních podnikatelských příležitostí (poptávky a nabídky místních podniků)

## **Záměr A.2. Podporovat rozvoj malých a středních podniků v rámci úzké spolupráce veřejného a soukromého sektoru**

### ***Cíl A.2.1. Pravidelná setkání \*\*\*\****

Ve spolupráci s OHK a OAK budou pořádána pravidelná tematická setkání zástupců podnikatelského a veřejného sektoru s cílem:

- vzájemně se informovat o aktuálních záležitostech
- navazovat neformální vztahy
- dohodnout společný postup např. při využívání kontaktů na centrální orgány („lobbying“ pro Krnovsko) nebo hledání cest k zpřístupnění kapitálu pro místní podnikatele
- podle zkušeností případně ustavit „Sdružení podnikatelů Krnovska“
- každé setkání může mít jedno určující téma (strategický plán, spolupráce se školami, cílený geologický průzkum a možnosti využití jeho výsledků atd.)
- ...

### ***Cíl A.2.2. Poradenská služba \*\*\*\****

Ve spolupráci s OHK bude zřízena poradenská služba pro podnikatele (existující, začínající i potenciální) s cílem pomáhat malým a středním podnikům s bezproblémovým vyřizováním formalit, seznamovat podnikatele s možnostmi přístupu k vnějším finančním zdrojům apod.

## **Záměr A.3. Rozvíjet zahraniční obchod a přeshraniční ekonomickou spolupráci, zvýšit propustnost státní hranice**

### ***Cíl A.3.1. Společná česko-polská databáze podnikatelů \*\*\****

Ve spolupráci s OHK bude vytvořena společná česko-polská databáze podniků a podnikatelů s cílem zlepšit vzájemnou informovanost a napomáhat přeshraniční ekonomické spolupráci

### ***Cíl A.3.2. FYTO \*\*\****

V součinnosti s orgány Celní správy budou podniknuty potřebné kroky k zavedení FYTO sanitární služby na hraničním přechodu Vysoká – Bartultovice; v první fázi bude třeba zmapovat potenciální poptávku po této službě

### ***Cíl A.3.3. Hraniční přechod Osoblaha \*\****

Bude vybudován mezinárodní hraniční přechod s plným provozem na silnici č. 457

## KRITICKÁ OBLAST B - INFRASTRUKTURA

Dopravní napojení mikroregionu se zřetelně zlepší s realizací páteřní trasy I/57 a I/45 – zásadním problémem nejen v mikroregionu ovšem zůstává stav komunikací II. a III. třídy, na jejichž údržbu a rekonstrukce se nedostává peněz ve všech krajích. Závažnost problému a zároveň ochotu reprezentantů místních samospráv a institucí jej řešit odráží i existence zájmových sdružení, vzniklých právě s cílem řešit nedobrou situaci. Jedním z klíčových nedostatků je absence krajské dopravní koncepce. V mikroregionu jsou významné podzemní i povrchové zdroje pitné vody, to ovšem nic nemění na nevyhovujícím stavu rozvodů vody a kanalizace, ale i dalších sítí (plyn, lokálně elektřina), jakkoli je jejich výstavba prioritou mezi záměry většiny obcí mikroregionu. To se projevuje i v dobrém zajištění těchto investic z hlediska koncepčního a projekčního. Budoucnost spatřují tvůrci plánu v informačních technologiích a datových sítích, jejich rozvoj je však hodnocen jako pomalý.

**Záměr B.1. Trvale zlepšovat stav dopravní infrastruktury; dobudovat páteřní síť, zpřístupnit okrajové části, zlepšit stavebně-technický stav silnic II. a III. třídy, zajistit funkční a efektivní regionální hromadnou dopravu**

**Cíl B.1.1. Územní plány \*\*\*\***

OER (viz A.1.3.) bude aktivně spolupracovat s obcemi mikroregionu na dopracování územně plánovací dokumentace v souladu s cíli strategického plánu rozvoje

**Cíl B.1.2. Program obnovy komunikací \*\*\*\***

Na základě zhodnocení posudků stavu silnic v mikroregionu (SÚS, ŘSD apod.) bude zpracován Program obnovy komunikací, kde budou dohodnuty prioritní úseky pro rekonstrukce a opravy silničních svršků

**Cíl B.1.3. Zásněžky \*\***

Budou určeny kritické silniční úseky, zasypávané v zimě návějemy sněhu – v těchto úsecích budou umístěny dřevěné zábrany proti sněhu

**Cíl B.1.4. Statut letiště \***

Bude rozšířen statut veřejného krnovského letiště o provoz za podmínek IFR, tj. za ztížené viditelnosti a v noci

**Cíl B.1.5. Dětské autobusy \*\***

Bude zmapována situace a poptávka po hromadné přepravě dětí v souvislosti s organizací předškolních a školních zařízení v mikroregionu; ve spolupráci s provozovateli veřejné dopravy bude případně realizován projekt dětských autobusů

**Záměr B.2. Spolupracovat na rozvoji železniční dopravy; využívat výhod přepravy po železnici a zvyšovat její podíl na celkové přepravě osob a nákladů**

**Cíl B.2.1. Úzkokolejka \*\***

Mikroregion převezme patronaci nad zachováním úzkorozchodné tratě Třemešná – Osoblaha; bude hledat další možnosti jejího využití v cestovním ruchu

***Cíl B.2.2. Spojení na Prudnik \*\****

Bude vybrána a ve spolupráci s polskou stranou prosazena a realizována optimální varianta (Glucholazy – Prudnik nebo Jindřichov – Prudnik) malého pohraničního styku po železnici.

***Cíl B.2.3. Hraniční přechod \*\****

Bude vybudován železniční hraniční přechod do Polska v návaznosti na realizaci B.2.1.

**Záměr B.3. Dobudovat a modernizovat technickou a informační infrastrukturu**

***Cíl B.3.1. Kanalizační síť \*\****

Bude realizován společný projekt odkanalizování částí Krnova, Úvalna, Brantic a polských Glubczyc.

**Záměr B.4. Dobudovat účinný systém protipovodňové ochrany**

***Cíl B.4.1. Protipovodňová ochrana \*\*\*\*\****

Mikroregion bude na základě zpracovaných, projednaných a sladěných generelů a studií prosazovat ve spolupráci s Povodím Odry realizaci protipovodňových opatření na vodních tocích ve svém území

***Cíl B.4.2. Nouzové cesty \****

Bude zpracován a realizován projekt nouzových cest, kopírujících vrstevnice v kopcovitém terénu, které budou sloužit pro záchranné práce v případě živelních pohrom

## KRITICKÁ OBLAST C - LIDSKÉ ZDROJE

Na této kritické oblasti se dá nejlépe ilustrovat vzájemné propojení a souvislosti jednotlivých témat – veškeré identifikované záměry a především formulované a realizované projekty by měly směřovat ke zlepšení podmínek pro život obyvatel ve všech směrech. Oblast lidských zdrojů je tedy třeba ještě více než ostatní vnímat v kontextu celého plánu. V mikroregionu se dá stavět na příznivější věkové struktuře (podíl nejmladší věkové skupiny), nabídce středoškolského vzdělání, poměrně kvalitním zázemí pro rekreační sportovní aktivity a v neposlední řadě na aktivitě lidí – to se týká zájmu soukromého sektoru podílet se aktivně na rozvoji lidských zdrojů i neformálního sdružování obyvatel obcí do zájmových sdružení a spolků.

Mezi faktory, které zásadně ovlivňují situaci v této oblasti, patří vysoká a stále rostoucí nezaměstnanost se všemi negativními projevy – vysoký podíl mladých do 30 let, dlouhodobě nezaměstnaných, absolventů atd. S tím souvisí vylidňování nejen ryze zemědělských oblastí. Mezi příčinami nedobrého stavu je vedle nepříznivé ekonomické situace uváděn nesoulad nabídky a poptávky na trhu práce, tedy nevyhovující profil absolventů, špatná vzdělanostní struktura, nedostatečné nebo jednostranná kvalifikace, špatná nabídka odborných a učňovských škol, malý podíl zaměstnavatelů na tvorbě školních osnov atd. Důležitým prvkem je nízká atraktivita dělnických profesí pro mladé a jejich rodiče.

**Záměr C.1. Trvale zlepšovat situaci na trhu práce; vytvářet nové pracovní příležitosti, programy k udržení zaměstnanosti a zvýšení adaptability pracovní síly, příležitosti pro specifické znevýhodněné skupiny, rozvíjet lidské zdroje pro sektor služeb a zvyšovat flexibilitu trhu práce**

***Cíl C.1.1. Veřejně prospěšné práce \*\*\*\*\****

Obce mikroregionu budou ve spolupráci s Úřadem práce (výběr pracovníků bude věcí dohody) a dalšími subjekty koordinovat svůj postup při zřizování míst veřejně prospěšných prací tak, aby plnila svůj účel a nedocházelo např. k suplování role správců pozemků a ploch v jiném než obecním vlastnictví

***Cíl C.1.2. Programy pro nezaměstnané \*\*\*\*\****

Ve spolupráci s ÚP a OHK (viz C.2.1.) budou v mikroregionu realizovány státem a krajem podporované aktivační a motivační programy pro dlouhodobě nezaměstnané, absolventy škol, matky na mateřské dovolené, postižené, nekvalifikované atd.

***Cíl C.1.3. Rekvalifikační programy \*\*\*\*\****

Ve spolupráci s ÚP a OHK (viz C.2.1.) a s využitím místních odborných kapacit (rekvalifikační centrum) budou v mikroregionu realizovány rekvalifikační programy

**Záměr C.2. Vytvořit funkční vzdělávací systém se zpětnou vazbou na praxi, jehož struktura bude odpovídat potřebám mikroregionu; podporovat programy celoživotního vzdělávání**

***Cíl C.2.1. „Personální unie“ \*\*\****

Bude zřízena pracovní skupina, složená ze zástupců podnikatelů (OHK), škol, Úřadu práce, obcí a příp. dalších subjektů, která se bude pravidelně scházet s cílem:

- hledat řešení nesouladu mezi poptávkou praxe a nabídkou absolventů

- formulovat konkrétní projekty a realizovat je (vytvářet podmínky pro realizaci)
- formulovat konkrétní rekvalifikační programy a programy celoživotního vzdělávání pro nezaměstnané

**Záměr C.3. Optimalizovat síť zdravotnických služeb, prevence a zdravotní výchovy, rozvíjet přeshraniční spolupráci v oblasti poskytování zdravotní péče; podporovat rozvoj sociálních služeb pro seniory a ohrožené sociální skupiny a jednotlivce; optimalizovat síť předškolních zařízení**

***Cíl C.3.1. ÚSP Osoblaha \*\****

Bude realizován projekt Ústavu sociální péče v objektech bývalé vojenské posádky a Státního statku v Osoblaze

***Cíl C.3.2. Bydlení pro seniory \*\****

Bude provedena inventura objektů v obcích, vhodných k rekonstrukci na malometrážní byty pro seniory a zřízení středisek specializované péče; následně bude dohodnut další postup (koncepte, realizace konkrétního objektu)

**Záměr C.4. Podporovat rozvoj kulturních a sportovních příležitostí pro aktivní trávení volného času; aktivně napomáhat rozvoji občanské společnosti a neziskových organizací**

***Cíl C.4.1. Kalendář kulturních a společenských akcí \*\****

Bude vydáván měsíční/roční kalendář kulturních akcí, pořádaných v mikroregionu

***Cíl C.4.2. Zámek Linhartovy \*\****

Bude realizován projekt rekonstrukce objektu zámku v Linhartovech na kulturní zařízení se společenským sálem, ubytovacími kapacitami a informačním centrem

***Cíl C.4.3. Zámky \*\****

Ve spolupráci s Ústavem památkové péče bude provedena komplexní inventarizace (stav, vlastnické vztahy...) památkových objektů v mikroregionu s důrazem na zámky na Osoblažsku; tato inventura bude sloužit jako podklad pro realizaci následných projektů využití těchto objektů

***Cíl C.4.4. Společné aktivity s Polskem \*\*\****

Budou pořádány výměnné kulturní akce s polskou stranou (např. hostování hudebních těles)

## KRITICKÁ OBLAST D - ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Stav životního prostředí je zřetelnou výhodou mikroregionu – na jeho území se nachází pestrá paleta zachovalých krajinných typů, zejména v podhůří Jeseníků je vysoké procento lesů, Osoblažská rovina zase nabízí množství remízků, lesíků a rybníků; svoji roli hraje i nízká hustota zalidnění. V dobrém stavu životního prostředí je potenciál pro další oblasti, především kvalitu života a cestovní ruch. V rámci péče o životního prostředí jsou zřízeny tři přírodní památky a dvě chráněná území (další jsou v návrhu), v Krnově je pravidelně sledován stav ovzduší. Zajímavý potenciál je ve výskytu vodních toků a ploch, nevýhodou je trvalé riziko velkoplošných povodní.

Zatím plánovaná a realizovaná protipovodňová opatření neměla zamýšlený účinek, nebo se negativně projevila na stavu krajiny. Problémem zůstává způsob zneškodňování odpadů, nedořešené lokální ekologické problémy, ale i nedostatečná osvěta. Specifickým tématem je výskyt plevelů v příkopech podél cest a bohužel i na větších plochách v důsledku špatné údržby pozemků.

### **Záměr D.1. Obnovit environmentální funkce v krajině, realizovat opatření k ochraně přírody a krajiny**

#### ***Cíl D.1.1. Údržba pozemků \*\*\*\****

Mikroregion se bude ve spolupráci se Státní rostlinolékařskou správou cíleně zaměřovat na údržbu pozemků na svém území (ve vlastnictví soukromníků i PF); budou hledány cesty k prosazení úpravy zákona tak, aby byly zvýšeny pravomoci obcí vůči vlastníkům pozemků

#### ***Cíl D.1.2. Natura 2002 \*\*\****

Budou realizovány údržby a úpravy území, určené projektem Natura 2002, zaměřené na zlepšení dostupnosti a pohodlí pro návštěvníky (směrové a inf. tabule, odpočívadla); souvislost s Komplexními pozemkovými úpravami

#### ***Cíl D.1.3. ÚSES \*\****

Územní systémy ekologické stability budou zapracovány do územních plánů, doplněny do funkčních celků (dosadby, údržba)

#### ***Cíl D.1.4. Lesní půdní fond \*\****

Budou vytypovány další zajímavé lesní komplexy a vybaveny pro rekreaci občanů (v souladu se zásadami ochrany ŽP)

#### ***Cíl D.1.5. Biomasa \*\****

Bude zpracována studie na využití biomasy k výrobě energií.

### **Záměr D.2. Realizovat opatření k ochraně a využití vodních zdrojů, budovat funkční systémy čištění odpadních vod, realizovat protipovodňová opatření**

#### ***Cíl D.2.1. Generel rozvoje VaK \*\****

Bude zpracován a aktualizován Generel rozvoje vodovodů a kanalizací jako podklad pro stanovení priorit a projektovou přípravu a volbu vhodných postupů na základě požadavků územně plánovacích dokumentací v obcích.

**Cíl D.2.2.                    *Ochranná pásma \*\****

Budou identifikovány a odstraněny nedostatky v ochranných pásmech vod na celém území mikroregionu

**Záměr D.3. Podporovat environmentální osvětu, výchovu a vzdělávání, zaměřené na udržitelný rozvoj**

**Cíl D.3.1.                    *Středisko ekologické výchovy \*\****

Bude dobudováno SEV v Krnově tak, aby mohlo svojí činností pokrývat potřeby mikroregionu (stavební úpravy uvnitř i v okolí budovy, rozšíření nabídky programů a služeb) – možnost příhraniční spolupráce

**Cíl D.3.2.                    *Zdravá města \*\****

Mikroregion se zapojí do sítě Zdravých měst a bude podnikat další kroky a realizovat projekty z tohoto členství vyplývající

**Cíl D.3.3.                    *Certifikace \****

Bude aktivně propagován systém certifikace výroby v souladu s principy ochrany životního prostředí mezi místními podnikateli; bude prověřena možnost získat osvědčení o péči o životní prostředí pro mikroregion

**Záměr D.4. Zlepšit nakládání s odpady a vyřešit staré ekologické zátěže**

**Cíl D.4.1.                    *Koordinace svozu TKO \*\*\*\*\****

Obce mikroregionu budou sdílet své zkušenosti a koordinovat svoz TKO na svém území, provozovaný různými subjekty tak, aby svoz byl efektivní a funkční; za tímto účelem bude prověřena účelnost zřízení pracovní skupiny, zaměřené na řešení odpadového hospodářství

**Cíl D.4.2.                    *Separovaný sběr \*\*\*\*\****

Bude zpracován a realizován společný projekt separace TKO v obcích mikroregionu; je zde např. možnost postupně rozšiřovat systém odvozu PET lahví, fungující v části mikroregionu

**Cíl D.4.3.                    *Skládky \*\*\*\*\****

Bude zpracován a realizován společný projekt likvidace a rekultivace starých a prevence nových černých skládek v mikroregionu (priority, finanční a kapacitní zajištění...)

**Cíl D.4.4.                    *Informační kampaň \*\*\****

Bude zorganizována informační kampaň, která bude občany seznamovat s problematikou odpadového hospodářství (možnostmi, sankcemi, plány atd.)

**Cíl D.4.5.                    *Škvára \****

Bude zpracován dlouhodobý plán nakládání se škvárou z krnovské teplárny



## KRITICKÁ OBLAST E - CESTOVNÍ RUCH

V mikroregionu je potenciál pro celoroční rekreační využívání – zázemí pro cestovní ruch je pestré: od městské architektury v Krnově a stavebních památek (zámků) v mnoha obcích přes možnosti venkovské turistiky v zemědělských oblastech (jezdeckví) až po přírodní atraktivitu zalesněných zvláště terénů (včetně lyžování) v západní části. Specifickou výhodou jsou dobré podmínky pro myslivost a honitby. Jedním z hlavních cílů vzniku Euroregionu Praděd je podpora cestovního ruchu – v mikroregionu už lze nalézt síť kvalitních cyklistických značených tras, turisté přijíždějí především za krásnou přírodou a čistým vzduchem.

Největší problém sektoru cestovního ruchu v mikroregionu tkví v kapacitách, ať už je to nízká úroveň a rozsah ubytovacích a stravovacích zařízení nebo nedostatek hal, sálů, muzeí, galerií apod. pro aktivity v případech špatného počasí. Stále více lidí je zvyklých využívat kvalitní finanční služby, což je v současné době na Krnovsku problém. Personál, zapojený do služeb cestovního ruchu, nedosahuje potřebné profesionální úrovně, zejména v jazykovém vybavení. Turisty, kteří se do mikroregionu přes nedostatečnou propagaci vypraví, určitě nenadehne zanedbaný vzhled některých sídel ani to, že budou mít problémy se vstupem do některých chráněných území.

### **Záměr E.1. Obnovit a posílit technickou infrastrukturu cestovního ruchu, zlepšovat stav krajiny a kulturního dědictví**

#### ***Cíl E.1.1. Rybníky \*\*\****

Bude zpracován projekt využití stávající soustavy rybníků v mikroregionu pro účely cestovního ruchu (rekreační zázemí, rybolov); s tím souvisí i regenerace vytypovaných rybníků a projekt budování nových rybníků na Osoblažsku

#### ***Cíl E.1.2. Kempy \*\*\*\****

Budou vyhodnoceny vhodné lokality pro vybudování kempů – mikroregion jako celek bude realizovat tyto projekty (připravuje se Osoblaha, Úvalno, Krnov...)

#### ***Cíl E.1.3. Multifunkční centrum \*\*\****

V Krnově budou pokračovat přípravy realizace projektu moderního multifunkčního centra

#### ***Cíl E.1.4. Doplnkové služby \*\*\*\*\****

Budou zmapovány a propagovány možnosti doplňkových služeb pro cyklisty (drobná občerstvení, cykloservisy, menší ubytovací kapacity apod.); mikroregion podpoří již zpracované projekty (sportovní centrum s občerstvením v Krasově)

### **Záměr E.2. Podporovat vzdělávání a profesní rozvoj osob, zapojených do cestovního ruchu, podporovat spolupráci mezi zainteresovanými subjekty**

#### ***Cíl E.2.1. Semináře \*\****

Pro osoby již zapojené do cestovního ruchu i pro potenciální poskytovatele těchto služeb budou pořádány tematické semináře – diskusní jednání s cílem seznamovat je s možnostmi rozvoje a motivovat je k intenzivnějšímu výkonu

***Cíl E.2.2. Cílená spolupráce na projektech \*\*\*\****

Pracovníci, pověřeni koordinací cestovního ruchu v mikroregionu, budou přebírat garance za konkrétní projekty v cestovním ruchu

**Záměr E.3. V rámci aktivního marketingu cestovního ruchu podporovat rozvoj produktů a produktových balíků, zajistit cestovní ruch po propagační, informační a komunikační stránce**

***Cíl E.3.1. Informační centra \*\*\*\****

S pomocí krajských zdrojů budou realizovány projekty informačních center ve Městě Albrechticích (viz C.4.2.) a v Osoblaze; budou postupně vyhodnocovány možnosti zřízení dalších center v obcích mikroregionu

***Cíl E.3.2. Lovecká turistika \*\*\****

Ve spolupráci s majiteli a provozovateli honiteb bude zpracován a realizován produktový balík „Lovecká turistika na Krnovsku“

***Cíl E.3.3. Zámky a kulturní památky Osoblažska \*\****

Ve spolupráci s majiteli a provozovateli objektů bude zpracován a realizován produktový balík „Zámky Osoblažska“ (viz C.4.3.)

***Cíl E.3.4. Venkovská turistika \*\*\****

S pomocí krajských zdrojů bude probíhat informační kampaň, zaměřená na podporu rozjezdu venkovské turistiky (rekreační pobyty cílových skupin ze zahraničí na venkově, agroturistika)

***Cíl E.3.5. Společný propagační materiál \*\*\*\****

Bude zpracován a vydán společný propagační materiál, sloužící k prezentaci mikroregionu jako turisticky zajímavé oblasti mj. na veletrzích cestovního ruchu

***Cíl E.3.6. Internetová stránka mikroregionu – sekce cestovní ruch \*\*\*\****

Bude vytvořena nová internetová stránka mikroregionu Krnovska (viz A.1.4.), zahrnující mj. informace pro návštěvníky a turisty; součástí databáze vedle informací o zařízeních a pořádaných akcích může být např. rezervační nebo předprodejový systém; shromážděné informace budou nabízeny na dalších serverech, specializujících se na cestovní ruch

## KRITICKÁ OBLAST F - ZEMĚDĚLSTVÍ A VENKOV

Zemědělství má v mikroregionu dobré podmínky (pro živočišnou i rostlinnou výrobu) a po dlouhou dobu určovalo ráz ekonomických aktivit v jeho velké části. V souvislosti s restrukturalizací a obecnými trendy však dochází na mnoha místech k jeho úpadku, což se negativně odráží na zaměstnanosti a potažmo i kvalitě života obyvatel venkova, ale často i na stavu životního prostředí a krajiny. Na trhu práce stále najdeme odborníky v zemědělství se zkušenostmi, plynoucími například z chovatelské tradice a vysoké úrovně šlechtitelské a plemenářské práce.

Mezi četné slabé stránky v oblasti zemědělství a rozvoje venkova patří zastaralý strojový park a technologie v důsledku podfinancování (Zákon o účetnictví např. neumožňuje zemědělcům zahrnovat do nákladů splátky za privatizovanou půdu, dotace zemědělcům se daní apod.; ani Zákon o prodeji státní půdy situaci nijak nezlepšil), odchod obyvatel z venkova v důsledku útlumu ekonomických aktivit, zánik zpracovatelských kapacit a absence odbytových center, špatná dopravní dostupnost okrajových částí a také nedostatek zkušeností zemědělců s procedurami získávání prostředků z vnějších zdrojů, případně nepříliš pozitivní zkušenosti s praktickým fungováním systému dotačních titulů.

**Záměr F.1. Rozvíjet zemědělské a lesnické hospodaření v zájmu tvorby krajiny a ochrany životního prostředí; podporovat zvláštní režimy hospodaření, modernizaci technologií a profesní přípravu v zemědělství a lesnictví**

### ***Cíl F.1.1.                      Vzdělávání zemědělců \*\*\****

Bude využit program ze zákona povinného doplnění vzdělání pro osoby, podnikající v zemědělství; do přednášek budou zahrnuta aktuální témata (provázanost na A.2.1., A.2.2., C.2.1.)

### ***Cíl F.1.2.                      Praxe učňů \*\****

Mikroregion bude ve spolupráci s Úřadem práce a odbornými školami v Krnově a ve Městě Albrechticích podporovat programy přípravy jejich absolventů pro sektor zemědělství např. pořádáním praxí učňů na farmách (viz C.2.1.)

**Záměr F.2. Rozvíjet infrastrukturu a vybavenost venkovských sídel, poradenské a informační služby a alternativní ekonomické činnosti**

V průběhu formulace cílů Strategického plánu se členové Komise a Pracovní skupiny pro rozvoj dohodli na cílech, které většinou přímo či nepřímo povedou k realizaci záměru F.2. – jsou ovšem zařazeny v jiných kritických oblastech pod konkrétněji formulovanými záměry. Péče o venkovský prostor je ale téma, které považují zúčastnění za velmi důležité v podmínkách Krnovska, a proto záměr F.2. v plánu zůstane jako potvrzení tohoto názoru a prostor pro další konkrétní projekty v budoucnu.

Příklady přímého vlivu: A.1.1.,A.1.2.,B.1.1.,B.1.2.,C.3.1.,C.4.3.,D.1.1.,E.1.4.,E.2.1.,E.3.4. aj.